

Felölös szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár,
(4 fillér)
Keziratot nem a vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. FEBRUÁR 17.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 38. SZAM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mítással díjazás szerinti

A választói jog.

Kassa, febr. 16.

Az új párt szözata már megjelent. Hangos szóval hívja Magyarország közönségét pártkülönbség nélküli csatlakozásra. Első részében a közelmúltnak, a negyedfélesztendő koalíciós uralomnak kritikai képét festi erős tulzással és sok helyen igazságtalan szigorral. Ez a tulzó sötét kritika még akkor is természetes, ha a szözat szerzője Tisza István gróf nem lett volna mindvégig elkeseredett ellenfele a koalíciónak. Hiszen a szözat első fejezetének a kormány hiveinek, akik előbb egy választási harcban, majd a jövő parlamentben kiméletlen harcra készülnek az egykor szövetkezett többségi pártok ellen. Abban a sötét képben, melyet a szözat ad az ország helyzetéről, mely beállott a kormány lemondása, a hosszú válság és a parlament tehetlensége következtében, már nincs tulzás. Ezt így látja, így érzi mindenki ebben az országban. Csak abban lehet eltérés, hogy kikkel, milyen elvekkel és milyen eszközökkel lehet az országot ebből a végtelenül veszedelmes helyzetéből kiszabadítani.

A szözat a produktív munkában, az alkotásokban, az erögyüjtésben keresi ezeket az eszközöket és munkára hívja fel az új alakulás hiveit. Ennek első feltételeül a nemzet és király között való zavartalan és szeretetteljes összhangot jelöli meg. Ez általános óhaj, ezt mindenki kívánja. Hogy ez összhang alapján, melyek lesznek azután az erögyüjtő produktív alkotások, a melyekre az új alakulás vállalkozik, erről a Szözat még hallgat, azt később közzéteendő program fogja elárulni. Feltűnő, hogy a szözat hallgatással mellözi a választójog reformjának kérdését. Pedig ez a reform a közel jövő legsürgösebb feladata és sikeres megoldása az ország békés fejlődésének feltétele. A mig ez a kérdés megoldatlan, a zavartalan béke sem az állami, sem a társadalmi életben nem fog helyreállani.

Az új párt szözatával egyidejüleg egy másik felhívás is megjelent, mely március 19-ére hirdet gyülest ugyan-csak a Vigadóba és melynek szövege szintén azt hangsúlyozza, hogy ab-

ban az ország minden polgára, pártkülönbség nélkül, vehet részt. Ez a gyüles kizárólag a választói reformmal foglalkozik. A meghívó szövege, az egybehívók nevei azt bizonyítja, hogy meg akarják akadályozni a választói jog reformjának radikális megoldását és a konzervatív megoldást akarják előkészíteni. Hogy ennek a megoldásnak hivei szintén pártkülönbség nélkül tömörülnek, már egymagában elég biznyság, hogy a választói jog nem olyan kérdés, mely elől akár az új párt, akár a kormány kitérhetne. A harc ebben a kérdésben indul meg, a többi problémák a háttérbe szorulnak. Ha sikerül a kérdést megoldani úgy, hogy megörizük a nemzet és államfentartó érdekeket egyrészt, de biztosítjuk a szociális és demokratikus haladást másfelöl, akkor megindulhat a békés erögyüjtő produktív munka. Máskülömben az összes progresszív és radikális elemek harcrakészebbek lesznek, mint ma bárki is gondolja.

A főispán diszpolgársága. Benyujtották az indítványt.

Kassa város törvényhatósági bizottsága imponáns módon örökíti meg Szalay László érdemeit, amit főispánsága idején a város érdekei körül tanusított tevékenységével magának kivivott s amivel a polgári elismerés legszebb jutalmát kiérdemelte. A közgyülesi tagok Kassán tartózkodó tagjai, kivétel nélkül, mintegy nyolcvanán aláírták azt az indítványt, mely szerint Szalay Lászlót a város diszpolgárainak sorába beiktatni kérik. Az indítvány mindenfelé lelkes örömmel és megértéssel találkozott s az e havi közgyülesen egyhangulag határozattá emelkedik. Az indítvány szövege, mely már Eder Ödön polgármester előtt fekszik, a következő:

Kassa szab. kir. város Törvényhatósága mindig elismeréssel adózott a város vagy az ország közéletének azon munkásai iránt, akik a haza és nemzet, valamint Kassa város szolgálatában feledhetetlen érdemeket szereztek és különösen köszönettel és hálával adózott azon nagy férfiak iránt, akik lelkes tevékenységükkel biznyságát szolgáltatták annak, hogy ennek a városnak politikai és nemzeti hivatását méltányolni tudják és akik ekként a mi városunk szellemi és anyagi előrehaladását buzgóan támogatották.

E gondolat által vezéreltetve ma, midőn szomorú értesünkre adatott, hogy Kassa szab. kir. város főispánja Szalay László Ur a megváltozott politikai viszonyok folytán

állásáról lemondva a mi Törvényhatóságunktól is bucsuzik, — megállapítani kívánjuk azt, hogy a mi városunk előrehaladását önzetlenül támogató férfiak sorában, Tisztelt Közgyüles, kiváló helyet foglal el Szalay László, aki nemcsak mint a Törvényhatóság volt Főispánja, hanem ezt megelőző időben is nagy tudással, önzetlen, kitartó és lelkes munkával szolgálta szűkebb hazájának, Kassa városának nagy érdekeit.

Midőn tehát távozni látjuk szeretett Főispánunkat arról a helyről, amelyet nehez és súlyos viszonyok között mindnyájunk elismerése mellett pártatlanul, igazságosan és méltóan töltött be, polgári kötelességünknek ismerjük azt, hogy vele szemben fenálló tartozásunkat úgy hozzá, mint magunkhoz is méltó módon röjuk le.

A városi polgárság jutalma nem lehet más, mint az, hogy kitünteti őt a polgári erények legszebb díszével és beiktatja Kassa sz. kir. város diszpolgárai közé, hogy ezzel az ő önzetlen tevékenységét követendő példaképen állítsa oda utódainak.

Midőn tehát azt a tiszteletteljes indítványt terjesztjük elő,

méltóztassék Szalay László urat, Kassa szab. kir. város volt főispánját, a város diszpolgárainak sorába bevalasztani és beiktatni, egyuttal indokoljuk ezt azzal, hogy a Szalay László pártatlanságát, a városunk autonómiaja iránt tanusított nagy tiszteletét és a politikai, köz- és magánéleti puritánságát szebben és jobban jutalmazni nem tudjuk.

Végül indítványozzuk azt is, határozza el a tisztelt közgyüles, hogy Szalay László Urnak, Kassa szab. kir. város volt Főispánjának arcképét, nagy érdemeinek jutalmául, maradandó emlékül a közgyüles termében leendő elhelyezés végett művész ecsetjével festeti meg.

Abauj-Torna közgyülese.

(A főispán bucsuztatása. — Az új kormány bemutatkozó iratai. — Rákóczi-szobor bizottság.)

Február utolsó hetében Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága Puky Endre dr. alispán elnöklete alatt rendkívüli közgyülest tart. A napirend egyik legérdekesebb pontja Szalay László volt főispán bucsuztatása. A vármegyei közönség ünneplés formában fog kifejezést adni, a változott politikai körülmények következtében felmentett főispán távozása felett érzett őszinte sajnálatának s közel három esztendei eredménydus munkásságát hozzá méltó módon fogja méltatni. A rendkívüli közgyülesen jelen lesz a vármegyei közélet színe-java, hogy résztvegyen Szalay László ünneplésében.

Igen érdekes mozzanata lesz a közgyülesnek, az új kormány bemutatkozásával kapcsolatos határozathozatal. Egyelőre még

ismeretlen, minő álláspontra helyezkedik a vármegye közönsége, az új kormányt illetőleg, de annyi bizonyos, hogy határozatát hazafias gondolkodása szerint hozza meg.

Ugyancsak a rendkívüli közgyűlés tárgyai között szerepel a Rákóczi-szobor bizottság ügye. Mint ismeretes, Szalay László, a vármegyét a várossal ebben a kérdésben összeegyeztette s keresztül vitte, hogy a 60 tagu szoborbizottságban 20 taggal a vármegye is képviselve legyen. A vármegye tudvalevőleg közel 80.000 koronát gyűjtött tárgysorsjátékkal a szobor javára. Ezt az összeget, mely eddig a Jelzálogbankban kamatozott, most hozzá kapcsolják a Kassa város által kezelt Rákóczi-szobor alaphoz. Ezen a címen kap 20 tagsági helyet a szoborbizottságban a vármegye, s a februári közgyűlés választja meg a kiküldendő bizottság tagjait. Mihelyt ez megtörtént, a Rákóczi szoborbizottság, a rendelkezésére álló hatalmas tőkével, már megkezdheti az emlékmű kivételének előkészületeit.

Elütötte a vonat.

Szerencsétlenség a pályaudvaron.

Végzetes szerencsétlenség történt ma reggel a kassai pályaudvaron. Áldozata Faur György vasúti vizsgáló lakatos, kit a Tornáról Kassára jövő motorvonat, mielőtt a sinekről elmenekülhetett volna, elütött. A szerencsétlenül járt ember a kerekek alá került, melyek testét teljesen összeroncalták s a mentők már haldokolva vitték a kórházba, hol nem biznak benne, hogy életben marad. Az eset részleteiről tudósítónk a következőket jelenti.

Faur György és Antes Albert vasúti vizsgáló lakatosok ma reggel a pályaudvaron álló, indulásra kész vonatok csavarjait megigazították, miközben Faur a második vonalvágányon felfelé ment nem hallva, hogy háta mögött a tornai motorvonat az állomás felé robog. Antes észrevette a veszedelmet, melyben Faur forog s rákiáltott, hogy menjen el a sinekről, de Faur nem értette a figyelmeztetést s mikor tudatára ébredt a veszedelemnek, akkor már nem tudott elmenekülni. A berobogó vonat elütötte s a kerekek jobb lábát levágták, bal lába fejét összetörték s fejét, kezét teljesen összeroncalták. Eszméletlenül szédtek ki a kerekek alól s a kitelefónált mentők kezelése alá vették. Dr. Mosolyi Géza városi t. orvos bekötötte sebeit és a kórházba szállította, hol magához tért. Sárosi Árpád rendőrfogalmazó megkísérelte, hogy a szerencsétlenül járt embert kihallgassa, de ez annyira gyöngye volt, hogy nem tudott a hozzá intézett kérdésekre válaszolni. A rendőrség megindította a vizsgálatot abban az irányban, hogy kit terhel a balesetért felelősség, de a tornai motorvonat vezetőjének és fűtőjének vallomásából valószínűnek látszik, hogy Faur a saját vigyázatlanságának lett áldozata. Faurt egyelőre kórházban ápolják, de sebei annyira súlyosak, hogy az orvosok nem biznak felépülésében.

HIREK.

— A vidéki hírlapírók nesztora. Weisz József, a „Nyitrai Lapok” szerkesztője, a magyar vidéki újságírók nesztora, életének 75 éves fordulóját ma ülte meg családi körében. Weisz József 42 év óta szerkesztő.

— Halálozások. Fiedler Szilárd kassai nagykereskedőt és kiterjedt családját súlyos gyász érte. Hitvese Fiedler Szilárdné ma

reggel rövid szenvedés után meghalt. Az elhunyt urino halála széles körben kelt részvétet. Kircz Vilmos, a Turul cipőgyár kassai fiókjának vezetője, mint értesültünk Nagykanizsán meghalt. Derék, törekvő kereskedő volt, aki nagy hozzáértéssel felvirágoztatta üzletét. Halála a kereskedők körében általános részvétellel találkozik.

— Köszönet-nyilvánítás. A Kassai Iparosok és Munkások Betegsegélyző-Egylete halás köszönetét fejezi ki mindazoknak, kik a f. hó 6-án tartott közvacsora alkalmával megjelenésükkel és nemesszivű felülfizetéseikkel a jótékony cél előmozdításához hozzájárulni kegyeskedtek. Különös köszönet illeti Martoncsik Béláné urnót, ki ez alkalommal a védnöki tisztet volt kegyes vállalni. Felülfizettek: Martoncsik Béláné 100 kor., Martoncsik Béla 40 kor., Fischer-Colbrie püspök, Jelzálogbank, Légszeszgyár, F. H. 20—20 kor., Takarékpénztár, N. B., Rozmann Andor, Pudleiner Adolf, dr. Sidlauer Jenő, Kozora Endre kanonok, Megay és Gefferth, Friedmann Testvérek 10—10 kor., Deutsch Mór 7 kor. 40 fillér, Hojszák József 7 kor. 20 fillér, Balázs Mihály 6 kor. 40 fill., Lehoczky Márton, Gál Miklós, Molitorisz Dánielné, Kiss József 6—6 kor., Hitelbank, Bauernebl és fia, Szlovenszky János, Szlovenszky Marcell, Polisz Gusztáv, Mészáros-Társulat, Bittelmeyer Márton, Preszl Jakab, Davidkó Géza, Beziák Ferenc, Zalka Zsigmond, Andrejkó János, Leszámitoló Bank, Spielmann Ervin, Lesch Károly, Sidlovics György, Orosz István, Dunkel A. V., id. Polinszky Emil, Szeidler János 5—5 kor., Zimmermann Lajos, Siegelmann M., Bubelini, Pausz Gyula, Wirth József, Lux Samu, Szeliga Andras, Netuschil Vince 4—4 kor., Pszelszky és Hecht, Buchner Béla, Kosch János 3 kor. 60 fillérjével, Visnyovszky Kálmánné, Havrilla István, Pürstinger Károlyné, Balogh János, N. N., Okolicsányi János, Angyal János, dr. Hartman L., Liskó Sándor 3—3 kor., Azudt István, Mizsura József 2 kor. 80 fillérjével, Pauliny Gyula 2 kor. 40 fill., Mayer József, Letzter Simon, dr. Senka József, Pausz Tivadarné, Csoma Mihály, Ambrózy Károly, Pausz Béla, Kemény Géza, Kundt György, Lesch Jonathán, Kisváry Sándor, Mester István, Kozák Máttyás, Binder Ernő, Kollarik István, Makránszky Béla, Stock Béla, Aba János, Kubin N., Jenyik József, Gerő Mihály, Melczar Malvin br., Kamara Gusztáv, Tyrnauer Samu, Presovszky József, Kárász András, ifj. Halykó Mihály, Zajitz Vencel, Simon Sándor, Schleisz Miksa, Baria Artur, Haltenberger Béla id., dr. Lüttmann Arnold, Faix Mihály, Paulik Ferenc, Keszi Lajos, Kubinyi Róbert, Mozer Rezső, Kubin Ferenc 2—2 K, Drab Sándor 1.40 K, ifj. Kamara Gusztáv 1.20 K, Vily Lajos, Liska János ifj., Brichta Zsigm., Glück Lipót dr., Trznadel Antal, Haszay Andras, Jónap Herman 1—1 K, Kircz Viktor dr., N. N. 50—50 fill., Dudinszky Viktor, Weisz József, Bartsch Károly 40—40 fillér.

— Kéménytűz. A széplaki-sor 23. számú házban tegnap kéménytűz támadt. A tűzoltók gyorsan kivonultak, de addigra a házbeliek eloltották a tüzet.

— A szalmakazlak lakói. A rendőrség végre részánta magát a kassai nagy számban elszaporodott csavargók üldözésére. Tegnap is razzitát tartott a Hliniki-dűlőben, ahol — hir szerint — a lakás és foglalkozás nélküli csavargók a szalmakazlakban tanyát ütöttek. A rendőrség valóban jól értesült, mert a kazlakba vájt odukban egy csomó csavargóra bukkant, akik az igazak álmát aludták. A rendőrség sorba felverte a kazallakokat, ezek névszerint: Spisák András, Mikita István, Szabó Gyula, Szabó István és Karnizs István. Valamennyi foglalkozás nélküli napszámos, illetve elzülött iparossegéd. A rendőrség megindította

ellenük a kihágási eljárást, aki nem idevaló illetőségű, azt eltoloncolja.

— Szávay Gyula a Kazinczy körben. A Kassai Kazinczy-kör szombat, 1910. évi február hó 19-én, esti 6 órakor, a vármegyeház nagytermében irodalmi és zeneestélyt rendez a következő műsossal: 1. Költemények. Irta és felolvassa Szávay Gyula, a Kisfaludy- és Petőfi-Társaságok tagja, a Vidéki Hírlapírók Országos Szövetségének elnöke, a kör vendége. 2. Rászállott a vadgalamb a kalászra . . . Novella. Irta és felolvassa dr. Nagy Olivérné, a kör rendes tagja. 3. Mendelssohn: Sonata. a) allegro, b) adagio, c) allegro agitato. Zongorán és hegedűn előadják Schürger Jenő és Batek Zoltán zeneisk. tanárok, a kör rendes tagjai. 4. Költemények. Irta és felolvassa Szávay Gyula. Ugyanaznap este 8 órakor Szávay Gyula tiszteletére a Schalkház-szálló Széchenyi-termében társasvacsora lesz. Étkelés étlap szerint.

— Milyen vallásu Hazai Samu? A „Katholikus Tudósító” közli ezt a nyilatkozatot: Tegnap délelőtt Vaszary Kolos biboros hercegprímás születésnapja alkalmából való tisztelegések során a kormány tagjai közül Hazai Samu honvédelmi miniszter jelent meg a budavári primási palotában. Hazai Samu a látogatás alatt igen érdekes nyilatkozatot tett. Kijelentette, hogy egyes lapok csipős megjegyzései igen kellemetlenül érintették, Panaszkodott, hogy katonai téren „kifejtett” szorgalmáról tudomást sem véve, állandóan szemére vetik zsidó származását. Kijelentette, hogy már fiatal korában megkeresztelkedett és katolikus hitének tanításait nemcsak ismeri, hanem át is érzi és megtartja.

— Tátralomneci versenyek. Nagy és előkelő közönség előtt, gyönyörű napfényes időben folytak le a tátralomneci versenyek. A közönség soraiban láttuk Izabella, Gabriella, Izabella Mária, Alice főhercegnőket, Albrecht főherceget, Crouy Dulmana hercegnőt, a tátralomneci, füredi, széplaki fűdővendégeket és kirándulókat. A szánokat Márfy Béla, Jeszenszky Sándor báró és Cornides Sándor indították. Mint célbírók és időmérők működtek: Széchenyi István gróf, Vay Tibor gróf, Csik Imre, Engel-mayer Ödön, Szántó Jenő és Heim János. A versenyek eredménye a következő:

I. Bobsleigh-verseny Magyarország bajnokságáért. (2 futam.) Táv. 3500 méter. Államdíj. I. Lomnici csapat (Tatra.) Vez. Straelborn Iván báró, ifj. Márfy Béla, Pappenheim Szigfried gróf, Vécsey Miklós báró, Salamon Géza fék. Idő 5.40 + 5.10 = 10.50. 2. Akademische Sport Club (Graz.) Vez. Jung Wolf. E. Schreiner Petz István, H. Schreiner fék. Idő: 5.55 + 5.29 = 11.24. 3. „Ma ward scha” (Semmering.) Oest. Wintersport Club reprezent. csapata: Vez. Paul Grohman, Erwin Grohmann, II. Vetter, Engel fék. Idő: 6.08 + 5.18 = 11.26. 4. BEAC.—FTC. Vez. Patay György, Zichy Grubanovics Ákos, Rác Vilmos fék. Idő: 12.05. MAC. csapatát tréning közben baleset érte s így nem indulhatott, bár nagy sáncái lettek volna.

II. Lomnici díj (kis bob). Táv. 3500 m. Széchenyi István gróf dija. 1. Vécsey Miklós báró—ifj. Márfy Béla (Tatra Club). 2. Rác Vilmos, Grubanovics Ákos (BEAC.) (T. F.) 3. Paul Grohmann—H. Engel (Semmering.) Indult még a gráci és egy lomnici csapat. Idők: (2 futam) 12.20, 13.44, 14.01.

III. Skeleton-verseny. Magyarország bajnokságáért. Táv. 2200 m. Vécsey Miklós báró dija. 1. Straelborn Iván báró 4.19. 2. Rác Vilmos 4.23. 3. Gussy (Semmering) 5.08. 7 induló.

IV. Férfiak szánkó-verseny. 2200 méter. Wenkheim László grófdija. 1. Paul Grohmann (Semmering) 4.43, 2. Pappenheim Szigfried 4.45. 3. Hammersberg Árpád dr. 4.49. 4. alapi Salamon Géza 4.52 5. Littke Ernő 5.07. 20 induló.

V. Hölgyek szánkó-versenye. Zichy G. Lipót gróf díja. 2200 m. 1. Márfly Alice 5.04. 2. Özv. C. Trealer Rezsóné 5.08. 3. Hammersberg Árpádné dr. 4. Jeszenszky Aleca báróné 5.14. 10 induló.

— Veszedelmes kocsis furfang. *Burger* Lajos kassai szabómester kocsis Szentkó István, tegnap a Vörösmarty-téren felügyelet nélkül hagyta két lovas szekérét, maga a kocsmába ment pálinkázni. A lovak nem várták be a kocsist, hanem elindultak az Erzsébet-tér felé. Az ügyeletes rendőr látva a kocsis nélkül haladó lovakat, a bakra pattant, hogy a városházára hajtsa a szekeret. Ekkor jött ki a kocsmából a kocsis, aki a szekér után rohant s szintén a bakra ült a rendőr mellé s ott alkudozni kezdett vele, hogy ne jelentse fel. A rendőr azonban hajthatatlan maradt.

— Beviszlek a kapitányságra — felelte a kocsisnak. Ez erre dühbe jött, teljes erővel a lovak közé csapott, amire azok iszonyu vágatásba fogtak. A szekér mint a szélvész repült. Az Uránia színház előtt a kocsis hirtelen megrántotta a gyeplőt, a lovak gyors kanyarodásra fordultak s ebben a pillanatban a szekér jobbra zuhant, kidőlt. A kocsis kiugrott a szekérből s futásnak eredt. A rendőr azonban nem tudott szabadulni s a vágató lovak a kifordult szekéren vonszolták egy jó darabig, míg csak a lovakat megfékezni nem sikerült. A rendőrnek szerencsére komoly baja nem esett s első dolga volt, hogy Sztankó János kocsist letartóztassa, akit megbilincselve vitt a rendőrségre. Sztankó bevallotta, hogy szándékosan fordította ki a szekeret, hogy aztán megmenekülhessen. A rendőrség megindította ellene az eljárást.

— Lopás a piacon. *Mezera* Sámuelné, krompachi lakos, tegnap a piacon hust vásárolt. Egy csomag volt nála, amely egy fehér abroszt s egy menyasszonyi ruhára való selyem szövetet tartalmazott. Mialatt a hust vásárolta, a csomagot a vágószék alá helyezte. Az asszony később, amikor a hust megvette, kereste a csomagját, de az eltűnt és valaki ellopta. Panaszt tett a rendőrségen, s most keresik a furfangos tolvajt.

Berger nagy kávéház
az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

Színház

Színházi műsor:

SZERDÁN: Vera Violetta és A nagy nő.
CSÜTÖRTÖKÖN: Az ördög.
PÉNTEKEN: Luxemburg grófja.
SZOMBATON: Luxemburg grófja.
VASÁRNAP: d. u. Jack a senki.
este: Luxemburg grófja.

— Az operett *Napoleonja*. *Lehár* Ferenc zsenialitása uralkodik a jelenkor operett színpadain. Amerikában csak úgy játszó a darabjait, mint a kontinens minden színpadán. Elragadó muzsikája páratlanul hódít s igaza van annak a berlini kritikuskának, aki Lehárt, a modern operett *Napoleonjának* keresztelte el. A Király Színház nap-nap után zsufolt házak előtt adja a Luxemburg grófját s Beóthy igazgató nem is gondol más darabra legalább egy esztendeig, olyan vonzó *Lehár* muzsikája. A ter-

mékeny szerző külömben a legutóbbi színházi szezonban egyszerre három művel állt elő és Bécs mindhárom operette színházát lefoglalta a maga számára. A Johann Strausz-színházban a *Fürstenkindet* adják, már a századik előadást is túlhaladva, az An der Wienben a *Luxemburg grófot* és Carlszínházban a *Cigány szerelmet*; Bécs operett-színházai ez idő szerint tehát *Lehár*-színházak. A szerény, mindég előzékeny hajdani katonakarmester, a magyar zeneszerző tehát leverte valamennyi eddigi színpadi szerző rekordját. A magyar *Lehár* társával Strausz Oszkárrel és Fall Leóval új korszakot nyitott a bécsi operettnek és annak régi nagy mestereit már egészen elfeledtette a gyorsan felejtő közönséggel, kiszorítva a repertoárból Strausz Jánost, Millöckert és Suppét. *Lehár* azonban nemcsak méltó utód, hanem szerencsés örökös is. Friss dallamossága, úde invenciója, igéző gráciája erősen emlékeztet Strausz Jánosra. Érdekes, hogy minden új *Lehár*-műről azt mondják, ez a legszebb zenéje. És mindig igaz is ez a kijelentés, főleg a Luxemburg grófjával szemben, olyan friss és úde, közvetlen természetes, szinte magától értetődő zene ez, hogy egy-kettőre népszerű lesz. Ezenkívül ez a mű, *Lehár* tudásának és művészi ízlésének példátlan fejlődését is igazolja. A kassai Nemzeti Színház pénteken mutatja be a Luxemburg grófját, melyet a színházba járó közönség páratlan érdeklődéssel kísér. Az előadás elsöranunak ígérkezik s a színház tájékán nagy és zajos sikert várnak tőle. Új díszletek, fényes jelmezek készültek a bemutatóra s valamennyi szereplő teljes ambícióval készül feladatára. Jegyek már előjegyezhetők a színház nappali pénztárában. Az első három előadás bérletszünetben megy.

Melyik jobb?

Egyszerű csukamájolajnál minden esetben jobb a SCOTT-féle EMULSIÓ. Jobb, mert könnyen emészthető és ennélfogva gyorsabb és erőteljesebb a hatása.

Jobb azért is,



mert szívesen veszik be azok, a kik a csukamájolajat undorító ize miatt visszautasítják.

Csakis tiszta és magasfoku lofoteni (norvégországi) csukamájolaj használata engedtetik meg a

SCOTT-féle EMULSIÓ

készítésére; mert csak ez a leg-táplálóbb a világon.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill.

Kapható minden gyógytárban.

TÁVIRAT — TELEFON.

A kultusztárca.

Budapest, febr. 16.

Már csak napok kérdése, hogy Zichy János gróf a neki felajánlott kultusztárcát elfogadja s kineveztetése bekövetkezzék. Ma délelőtt Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök tanácskozott Serényi Béla gróf földmívelésügyi miniszterrel és Berzeviczy Alberttel a kultusztárca ügyében.

Küldöttségek a miniszterelnöknél

Budapest, febr. 16.

Az országos jegyző-egyesület ma délelőtt tisztelgett Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnöknél. A küldöttség — mint belügyminisztert —

felkérte, hogy a jegyzők helyzetének javítására, valamint a községi hitel-élet rendezésére tegye meg a kellő lépéseket. A községek gazdasági érdekének megfelelné egy országos pénzüntézet alakítása.

A miniszterelnök kijelentette, hogy fontosnak tartja a jegyzők állását s a maga részéről azon lesz, hogy kívánságaik teljesüljenek. A községek anyagi helyzete valóban már megérett a rendezésre s azon lesz, hogy efelől a törvényhozás mielőbb megnyugtató intézkedést tegyen.

Az új párt alakítása.

Budapest, február 16.

Az új pártalakítás és az eziránt közzé tett felhívás a politikai körök főtémája. Általában kifogásolják, hogy programpontokat nem tartalmaznak. Eze ket azonban a miniszterelnök a pártalakító kongresszuson fogja felsorolni. Holnap délelőtt 10 órakor újabb értekezlet lesz a pártalakulás ügyében. Ezen az értekezleten jelen lesznek Zichy János gróf, Návay Lajos és Szilassy Zoltán az alkotmánypárt volt tagjai, akik 32 társuk nevében bejelentették a Nemzeti Munkapártba való belépésüket.

A miniszterelnök szombaton a pártalakuló gyűlés után valószínűleg Bécsbe utazik.

A pártok a szózatról.

Budapest, febr. 16.

Kossuth Ferenc már tegnap megkritizálta az új párt felhívását. Különösen érdekes, amint leszűri a helyzet tanulságát, azt, hogy nem a kiábrándulás kerekedett felül a közvéleményben a nemzet eddigi vezéreivel szemben, hanem egy apáthia következett be a majdnem egy esztendeig húzódo válság folytán, amelyet a király idézett elő azzal, hogy elzárkózott a többségnek 67-es alapon is lehetséges jogos követelése elől és sem a többségnek nem tette lehetővé a kormányzat vitelét, sem a Házat föl nem oszlatta, hanem föltámasztotta, ime az ő szabadelvűeket, akik vállalkoznak arra, hogy a korona és a parlament közti egyensúlyt ismét a parlament rovására csökkentsék.

A Kossuth-párt elhatározta, hogy ma-nifesztumban fordul az országhoz.

A Justh-párt szinten kiáltványt bocsát ki, melyben követeli az önálló banknak 1911. január 1-re való felállítását, az általános egyenlő választói jogot.

Választási mozgalmak.

Sátorajaujhely, febr. 16.

Buza Barna Justh párti képviselővel szemben Dókus Ernő lép fel kormánypárti programmal.

Igló, febr. 16.

Raisz Aladár, a sepezzombati kerület képviselője Lőcsén lép fel kormánypárti programmal. Ellenfele Máriaassy Mihály, a kerület Justh-párti képviselője.

Nyílt tér.

Az e rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Az encsi takarékpénztár 1909. évi zár-számadási könyvében én mint igazgató alelnök szerepelek. Ezzel szemben kijelentem, hogy alelnöki tisztemről még mult év december havában lemondottam s azt ismételt felszólítás dacára, újból el nem fogadtam.

Kassa, 1910. január hó 14.

Hidegh László.

